

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Béke vagy háboru?

Oroszország kétszínűsége.

Még mindig nagy a bizonytalanság a felett: lesz-e háboru? Egyik nap háborus hírek jönnek, másik nap békésebb hurokat pengenek. Mint a bécsi hírek mondják, a külügyi hivatalban nem oly optimisztikusan itélik meg a helyzetet, mint a kölföldön. Bár sok eshetőség van rá, hogy nem fog kitörni a háboru, de a monarchia teljesen készen van reá. A monarchia most is, mint mindig, békeszeretetről fog tanuságot tenni, de azért nem fél a háborutól sem.

Ami a szerb jegyzéket illeti, az üres kertelés csupán, a külügyi hivatal a hangját sem tartja megfelelőnek, de nem is hajlandó ezt tenni. A monarchiát nem elégíti ki a jegyzék semmiképpen sem, éppen ezért már a napokban ultimátumot fog Szerbiához intézni és a vagy-vagy elé kényszeríti.

Beavatott körökben tudják, hogy a monarchia nem Szerbiával áll szemben, hanem Oroszországgal, mely Szerbia mögött áll. A pétervári orosz nagykövet legutóbb rendkívül erélyes hangu jegyzéket adott Izvolszkynak és ha gonosz, álnok politikáját tovább folytatja

Oroszország, a monarchia készen áll arra, hogy leleplezze a világ előtt, milyen álnok és kétszínű Oroszország és hogy meggyőzze a nagyhatalmakat a monarchia egyes és őszinte álláspontjáról.

Oroszország is erősen készül a háborura. A határon óriási előkészületeket tett. Nagyobb csapatokat összpontosított a galíciai, bukovinai és a porosz határon, a hadi pénztárakat és irattárakat az ország belsejébe szállította, mert el van készülve rá, hogy háboru esetén a határvonal elesik. Izvolszky orosz külügyminiszter a napokban magához kérte a Pétervárt időző Rifát basát, a török külügyminisztert és tanácsolta neki, hogy engedje át a novibazári szandzsák egyik részét Szerbiának és Montenegrónak 1 millió koronáért.

Berlinben is tisztában vannak a helyzettel és a porosz határon nagy hadi készülődéseket tettek. Szóval a hangulat még mindig háborus és még nem mult el minden veszély.

Megszavazták az adó-reformot.

Hat heti „megerőltető” munka után, ma végre megkönnyebbülten lé-

legzett fel a képviselőház. Megszavazták az adóreformot. Nagy ovációkban részesítették a képviselők Wekerle miniszterelnököt, kinek végre sikerült nagy munkáját tető alá juttatni.

Nagy gondot okoz most a kormánynak a Ház munkaprogramjának összeállítása.

Wekerlet és Apponyit ígéretük köti ahhoz, hogy a kongrua javaslatot napirendre tűzetik a néppárt kedvéért. A néppárt azonban erősen fegyverkezik a vitára a nehézményezett negyedik szakasz miatt, mely a hazafiatlan papok megrendszabályozásáról szól.

A néppárt el akarja töröltetni ezt a szakaszt, hogy derék pánszláv papjaiknak nemzetellenes működéseiket ne zavarja anyagi dissonancia. A nemzeti-ségiiek természetesen, szinte osztják a néppárt nézetét, ami náluk érthető is, de nem érthető ez egy magyar pártnál.

Apponyi és a kormány többi tagjai eddig hőiesen ellenállottak a néppárt nyomásnak, de hogy ezután sikerül-e nekik, az kérdés. A függetlenségi párt állja a javaslatot, de csak a kifogásolt 4. §-al együtt.

Holnap már csak formális ülése lesz a Háznak. Hétfőn, kedden nem lesz ülés és a kongrua-javaslatot szerdán kezdik el tárgyalni.

A folyosón ma azt beszélték, hogy Wesselényi Ferenc visszalép a függetlenségi pártkörbe. A mikor ezt Wesse-

Mi történik Pesten?

— Skizzek. —

Márc. 8.

A nagy köruton mindenütt ibolyákat árulnak már, de a tavaszi toilettek még nem jelentek meg a korzón. A Kossuth Lajos utca népe sütkérezik a márciusi verőfényen, de a napsugarak még sziliszkineken, boákon s bolyhos téli kalapokon törnek meg. De már szedik fel a kövezetet, aszfaltos emberek kavarkák a fekete üstökben s építő állványok szöknek a magasba. Tavasz van mégis.

A hirdető-oszlopokon a concert saison utolsó vörös és sárga plakátjai. Legnagyobb érdeklődés a Svaerdströmök III. concertje felé irányul. Rendkívül szeretik őket Pesten. Művészkörökben már nem titok, hogy Váborgot nemsokára az Operához szerződteik. A sok külföldi hervadt énekesnő-

nagság inváziójától legalább megszabadulna így a pesti közönség.

A Szanin elkobzásán jól mulat mindenki. Két hétig izgatta az ujságokat a vizsgálóbíró elkobzási szándékával és a kiadóknak sikerült is e két hét alatt egy pár kiadáson tuladni. Irmagul is alig maradt belőle, mire a rendőrség kivonult a nagy hadjáratra.

A Mátyás király kávéházban, állandóan nagy közönségnek Kondor Ernő, Pege Károly zenekarával hangversenyez. Sok kirakatban láthatni egy sor darabját, melyeket néhai jó Vályi Gusztink szövegeire szerzett. Az 1, 2, 3, 4-et még Berlinben is játszották a zenekarok.

Muzsika nincs a New-Yorkban, de azért tele van páholytól az alvilágig. A kis Szibenyei Jóska ott carambolázik busan. Molnár Ferenc elmaradhatatlan monoklijával temetkezik be valami nagy boulevard lapba.

Ott a páholyban ül Osvát Ernő is, a „Nyugat” szerkesztője. Bródy Sándor is benéz néha s biztatja a fiatalokat.

„Szép, szép, fiúka, még nem olvastam a versed, de majd elolvasom”.

Szomaházy kedvéért nők is eljönnek a kávéházba s ostromolják a mestert, mi lesz legujabb novellája hősnőjével. „Ne engedje meghalni!” Könyörögnek neki. S Szomaházy jó fiu, enged az asszonyoknak. Összeházasítja a Heddyt valami bank-kapacitással.

A nőknek különben egyéb kívánságaik is vannak errefele. A feministák legujabb kívánsága: hogy a férjek nejeiknek a háztartás költségein kívül fix havi fizetést is adjanak gazdasszonyi tevékenységükért. Adunk, adunk, jegyezte meg egy szellemes férj — de kikötjük — a két heti felmondást!

A kabarék és mozik remekül prospe-

A Blau Ármin és Társa teljesen feloszlik,

Batthyányi utca 2. szám alatt levő gyermek-ruha üzlete

az áruk mélyen leszállított árakban árusítatnak el. A berendezés és gáz lüsterek eladók. ✱

Benzin állomás

az osztrák-magyar, valamint az európai államok automobil klubjainak hivatalos olaj és benzin állomása.

Deutsch Albert és Fia
Hatvan-utca 9. sz.

lényi meghallotta, maga ment oda egy vitaköz csoporthoz és kijelentette, hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak.

A képviselőház egyébként már nagyon türelmetlen, vágnak a vakációnak, mely március 30-ikán fog végre bekövetkezni és április 15-ig tart. Addig a politikai válság nem fog kitörni.

Az ülés lefolyása.

Pontosan tíz órakor nyitja meg az ülést **Justh Gyula** elnök.

Elnöki előterjesztések nem lévén, a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után azonnal rátérnek a múlt ülésen letárgyalt törvényjavaslat harmadszori olvasására.

Néhány perc alatt végeznek a jövedelmi adó és a közszolgáltatások egyesített kezeléséről szóló törvényjavaslatok harmadszori olvasásával, mire a közadók kezeléséről szóló javaslat tárgyalása következik.

A javaslat címéhez feliratkoztak: **Polónyi Géza** és **Holló Lajos**. Nincsenek jelen, mire a javaslat címét vita nélkül, változatlanul elfogadják.

Következik a részletes tárgyalás.

Az 1-től 5-ig menő szakaszokat vita nélkül elfogadják.

A 6-ik szakasznál

Sziklay Ottó szólal fel, akinek aggályaira **Wekerle Sándor** miniszterelnök kijelenti, hogy a befizetett adótartozásokat hivatalból törlik. E törlések elmulasztása fegyelmi vétséget képez, amit szigorúan megtorolnak.

A szakaszt változatlanul fogadják el.

A 21-ik szakaszig nincs vita.

A 22-ik szakasznál

Mezőfi Vilmos azt kívánja, hogy az adóemeléseket mindenkor indokolással adják a felek tudtára. A miniszterelnök kijelentése után a szakaszt változatlanul fogadják el.

A 23-ik szakasznál

Mérey Lajos módosítást nyújt be, a melyben az adónemek szétosztásánál előforduló anomáliákat kívánja megszüntetni.

Wekerle miniszterelnök: Mérey módosítása igen helyes, ha a mai törvényt tartja szembe előtt. Céltalan azonban, ha ez az új javaslat törvényerőre emelkedik. Az új törvény kizárja azt, hogy az adónemek szétosztásánál aránytalanságok forduljanak elő. Már kezelési technikája is más lesz az új törvénynek. Nincs hát aggodalomra ok. Kéri a módosítás elvetését. (Helyeslés.)

A Ház ily értelemben határoz.

rálnak. Egy országszerte ösmert egyetemi professzor — főrend — állt meg a multkor a föv. előtt (fővárosi orfeum) s némi habozás után belebent egy — moziba. A mozi egyébként udvarképes, kis hereeg urfik és kisasszonyok is elmennek egy-egy szép gyermekelőadásra.

A politika: az a 40—50 képviselő, kik az adójavaslatokat csépelik. Azaz dehogycsépelik. Alig van, aki ért hozzá s nem mernek felszólalni, mert félnek, hogy bakot lőnek. S akkor rájuk esap **Wekerle** a maga finom, de éles iróniájával. Csak **Polónyi** bőjtöli ki hűségesen az üléseket...

A kávéházak és orfeumok tele vannak hajóstisztekkel: az összes dunai monitorokat Pest alatt concentrálták. A külföldi lapok a szerbiai osztrák követ gróf **Forgács** intézkedéseit bírálják s nem is valami udvariasan. Szerbia egyre-másra rendeli a hadiszereket. De azért: háboru? I hire-hamva sincs kérem alássan.

Az *Illustrierte Zeitung* kis cikk keretében bemutatja a **Hortobágyot** s kivált **Farkas Bert** bátyánkkal van nagyon megelégedve. Ajánlja a **Hortobágy** hasznosítását. Bolond német, ugy-e civis uraim? **K. S.**

A 30-ik szakaszig nincs vita.

A 31-ik szakasznál

Mezőfi Vilmos felszólalására a miniszterelnök kijelenti, hogy a fél kivánságára megindított vizsgálatok költségeit minden esetben a félnek kell viselnie. Ha ezeket a költségeket az állam vállalná magára, akkor inkább visszaadná az adót, sem hogy a nála horribilisan megnövekedő költségeket magára vegye.

A szakaszt változatlanul elfogadják.

A 31-től 37-ig menő szakaszoknál nincs vita.

A 38-ik szakasznál felszólalnak:

Mezőfi Vilmos, **Szabó István** és **Mérey Lajos**, aki módosítást ad be, amelyekben azt kívánja, hogy ha a behordott termés pusztulna fel, akkor is adjanak adóelengedést. Tehát ne csak az esetben, ha csak a lábán álló termés pusztul el.

Wekerle miniszterelnök kéri az ajánlott összes módosítások elvetését.

A Ház a miniszterelnök álláspontjával ellentétesen, **Mérey Lajos** módosításával fogadja el a szakaszt.

A 41-ik szakaszig nincs vita.

A 42-ik szakaszhoz **Mezőfi Vilmos** és **Hammersberg László** ajánlanak stiláris módosítást. A szakaszt a miniszterelnök hozzászólása után eredeti formájában fogadják el.

A 44-ik szakasznál **Mezőfi Vilmos** tesz módosítást. Ház elveti.

Az 52-ik szakaszig vita nélkül tárgyalnak.

Az 53-ik szakaszt **Mérey Lajos** stiláris módosításával fogadják el.

Az 54-ik szakasznál

Mérey Lajos a szakaszt olyképpen kívánja módosítani, hogy az adóvégrehajtásnál szemmi zaklatás ne érje a feleket.

Szabó István után

Wekerle miniszterelnök nem fogadja el **Mérey** módosítását, mert ezáltal pl. egy menaszériát, a mely itt az országban városról városra vonul, nem lehetne megadóztatni. Pedig kétségtelen, ez esetben vagyons egyénekről van szó. És ilyen eset lehet több is.

A szakaszt változatlanul elfogadják.

A 60-ik szakaszig nincs vita.

A 61-ik szakaszt

Mezőfi Vilmos stiláris módosításával fogadják el.

A 62-ik szakaszt

Mérey Lajos stiláris módosításával fogadják el.

A 63-tól 77-ig menő szakaszokat vita nélkül, változatlanul fogadják el.

A 78-ik szakasznál

Mezőfi Vilmos azt kívánja, hogy a szakasz hagyassék ki, mert nem helyesli, hogy jutalmat adjanak a jegyzőknek az adó kíméletlen behajtásáért.

Wekerle felszólalása után a szakaszt változatlanul elfogadják.

A 79-ik szakaszt

Mérey Lajos stiláris módosításával fogadják el.

A 98-ik szakaszig vita nélkül jutnak el.

A 99-ik szakaszt

Mezőfi Vilmos kihagyatni kívánja azaz az indoklással, hogy ez a szakasz tisztán kapitalista érdekeket szolgál, a mikor börtönbüntetéssel sújtja azokat, a kik adóilletékeket rejtnek.

Wekerle miniszterelnök: Ez a szakasz nem a szegényeket érdekli, hanem azokat, a kik ki akarnák huzni magukat az adózás alól.

A szakaszt változatlanul fogadják el.

A 110 szakaszból álló javaslat után a miniszterelnök egy új III. szakaszt ajánl, melynek elfogadása után a javaslat életbe léptetésére vonatkozólag egy átmeneti intézkedéseket tartalmazó szakaszt javasol, mely szerint a javaslat 1911-ben lépjen életbe.

Holló Lajos kér szót. Rámutat arra az érdemre, amely hervadhatatlan dicsőséget fog szerezni minden időkre a miniszterelnöknek, akinek alkotása ez az adóreform. (Tartós éljenzés). A javaslat lényegesen új és modern elveket valósít meg az adózás terén. Ezután rámutat arra, hogy a kereseti adó megszüntetésével körülbelül 10 millió koronával kevesbbedett a községi háztartások jövedelme. Elismeri azonban, hogy ez az összeg megtérül azzal, hogy a községi lakosság terhei csökkentek. Hiszi, hogy a miniszterelnök akciójában a városoknak és községeknek segítség formájában nyújt kárpótlást a veszteségeikért. Majd részletesen szól erről a segítségnyújtásról.

Elnök kétszer figyelmezteti, hogy ne térjen el a tárgytól.

Holló Lajos kéri, hogy a tárgytól el térhessen.

A Ház ezt megengedi neki, mire a kérdést részletesen fejtegeti.

Mérey Lajos a 62. §-nál módosítást ajánlja, hogy az árverési hirdetmények ne említsék a neveket. Elfogadják a 111. §-nál **Wekerle** új szakaszt ajánlj, hogy a tőkekamat és a jövedelmi adó után a községek pótdadót ne szedhessenek. Elfogadják.

Miután a javaslatot végig letárgyalták, **Wekerle** javasolja, hogy az új adótörvény 1911. január 1-én lépjen életbe.

Ezután **Holló Lajos** javasolta, hogy szavazzon a Ház elismerést **Wekerle**nek korszakalkotó munkájáért, egyúttal kérte a miniszterelnököt, hogy a boritaladó leszállításáról terjesszen be javaslatot. **Wekerle** megköszönte az elismerést és megígérte, hogy egy a boritaladó leszállításáról, mint a városok és községek háztartásának rendezéséről törvényjavaslatot fog beterjeszteni és beváltja ígéretét.

Holnap csak formális ülést tart a Ház, a melyen az utolsó adótörvényjavaslatot tárgyalják harmadszori olvasásban és az interpellációkat tárgyalják, azután szerdáig nem lesz ülés. Szerdán a kongruajavaslatot tárgyalja a Ház.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A helybeli közs. közigazgatási tanfolyam hallgatók, mint az előző években, ugy az idén is a vármegyeház nagtermében ünneplik meg március 15-ét, a következő programmal: 1. Megnyitó beszéd. Tartja **Kozma László** árvaházi igazgató, a tanfolyam előadója. 2. Előre. Szavalja **Komán István Géza** hallgató. 3. Kuruc dalok. Fuvola douette. Előadják **Balogh Károly IV.** j. h. és **Molitorisz Béla** tanf. hallgató. 4. Záróbeszéd. Tartja **Szász Zsombor** hallgató. 5. Himnusz. Az ünnepély délután 5 órakor veszi kezdetét. Itt jegyezzük meg, hogy a tanfolyam által rendezendő s 14-én tartandó estélyre a jegyek ifj. **Gyürky Sándor** Kossuth utcai könyvkereskedésében előre válthatók, illetve beszerezhetők.

A debreceni nyilvános magán polg. fiiskola ifjusági önképzőköre 1848 márc. 15-nek emlékére, március hó 15-én délelőtt, 9 és fél órakor tartja meg diszgyűlését, melynek programja a következő: 1. Himnusz, énekl az ifjuság. 2. Ünnepi beszéd, tartja **Szász Gyula** tanár. 3. Nemzeti dal, **Petőfitől**, szavalja **Nagy Sándor IV.** o. t. 4. 15. Március 1848., **Petőfitől**, szavalja **Mogyoróssy Béla IV.** o. t. 5. Magyar dalok, hegedűn előadja **Lenkey Béla**, az int. v. n. 6. Egy debreceni magyar hős, irta és felolvassa **Klein Zs. IV.** o. t. ifj. alelnök. 7. A fogoly lengyel, **Csengerytől**, szavalja **Ertler László III.** o. t. 8. Enekszám. 9. Magyarok Istene, **Petőfitől**, szavalja **Pacz Béla IV.** o. t. 10. Szabadságharcú kareolatok, irta **Nagy Sándor IV.** o. t., felolvassa **Markovits Andor III.** o. t. 11. A ledölt szobor, **Petőfitől**, szavalja **Klein Jenő IV.** o. t. ifj. főjegyző. 12. Szózat.

Csipke és selyem blous remek választékban 6 frt. Halmágyinál.

A debreceni polgári iskola ifjúsága március 15-én délelőtt fél 12 órakor, a kereskedelmi tanintézet tornatermében ünnepet rendez, a következő sorrenddel: 1. „Talpra magyar!” 1848. március 15-én írta: Kálóczy János. Énekli az énekkar. 2. „Március 15.”. Írta: Juhász Sándor, szavalja: Böör Kálmán III. B) oszt. tanuló. 3. „Ünnepi beszéd”. Tartja: Husz Lajos tanár. 4. „Élj összink hazája”: Schumann. Énekli: az énekkar. 5. „Előrel!” Írta: Tóth Kálmán, szavalja: Borsy Zoltán IV. B) oszt. tan. 6. „Szózat”: Egressy Béni. Énekli: az énekkar.

Egyházkerületi tanácsbíróválasztás. A tiszántuli ref. egyházkerület szavazatszedő küldöttsége tegnap bontotta föl gr. Dégenfeld-Schomburg József elnöklete alatt az egyházi tanácsbírói állásokra beérkezett szavazatok. A három állásra beérkezett szavazatok közül abszolút többséggel megválasztottak: Sass Béla (557) debreceni teológiai tanár és Széll Kálmán (478) nagyszalontai esperes. Pótválasztás lesz Kiss Ferenc (365) püspökládányi és Adrássy Kálmán (237) beregmezei lelkészek közt. Jánosi Zoltán debreceni lelkész 231, Futó Zoltán szentesi pap 207 szavazattal kisebbségben maradtak.

A fehér hegedű.

— Kuthy Sándor verses könyve. Singer és Wolfner kiadása, Budapest, 1909. —

Egyszerű szürke köntösben most jelent meg Kuthy Sándor verses könyve, melyre jól illik, a könyv egy finoman stilizált verse: Hamupipókék. Az egyszerű borítékban belül kincstárak pompája lepi meg az olvasót s a legjobb impressióval teszi le a könyvet, melyet kénytelen végigolvasni.

Verset ma nem igen olvas a közönség. Van oka rá. A régiek nem elégitik ki, az újak jórésze zavart, izgalmat, de nem élvezetet ad. Meglepetés lesz azért első sorban a „Fehér hegedű”, mert anélkül, hogy régi nyomokon járna, anélkül, hogy csak hangulatban is utána érezne Ady Endrének, kit legtöbb költőtársa többkevesebb tehetséggel másol, mégis egész új területeket fedez fel a lyrának. Egyelőre csak a Hervadt rózsák ciklusra utalunk, melynek szebbjeit kár volt úgy eldugni a kötetben.

Mély, belső életet élő, finoman nünancirozott költői lélek szól ezekből a versekből, melyek közt nincs egy kivetni való sem, mert gondolat van mindegyikben. Szinte el sem hihető, hogy egy alig 22 éves s még nem is régen szereplő poeta ennyit és így tudjon meglátni. Sokszor bizarrul, sokszor igen sötéten, de sohasem ríkióan hullámoznak ezek a versek; ritka akaratu egyéniség parancsol belőlük a maga színeivel, a maga nyelvén, hogy megálljunk, elmélázzunk, ahol lelki életünk egy-egy rejtejt zugába nyit.

Kivált az első ciklus reszkettet meg komor, tragikus képeivel, zordon erejével. A nagy ravatal és a Lelkünk palotája jellemzők a költőre nézve; lehetetlen nem éreznünk, hogy ezeket a verseket nem egy-két esztendőnek írták. Néha egyformák, de nem egyhangúak s a fiatalok divatos koravétségkedő elmulás költészetéhez valami sokkal emberibb, léletszerűbb, igazabb szöggel hajolnak, mert természetesebbek. Az „Eszó után”-t mindnyájan át fogjuk érezni, mert igaz; igen, így mennek el közülünk mind többen és többen, míg végre egyedül maradunk. . .

A 84 vers közül főleglítettük a „Csokonai a kollegiumban” címűt, amely a maradiság kegyetlen ostromozása. Van egy verses regény-törredék is, ujszerű kísérlet, kár, hogy csak darab. Muzsikáról szép, puha dalai vannak Kuthy Sándornak, képek sokszor szövik át egyéb verseit is. A régi butorok elégikusan megkapó, szívből jövő költőisége minden érző lelket meg fog érinteni.

Költői nyelve legszínesebb a Nóra ciklusban. A „13-ik szoba”, a „Nyár vége” stb. Az utolsó ciklusban — Csaba királyfi serege — magyar tárgyú versek vannak. Nem az új magyar poéták lenéző, véres korbácsolása, legyalázása, hanem a népet szerető és féltő lélek feljajdulása a maradiság, a közömbösség miatt. Nyugodt, sőt néha mondhatni asszonyos finomságu versei itt lendülnek fel legerősebben ódai erővel. A föld népe pusztulását sirató remek formájú „Tanya”, az Ady utánzókat gunyoló „Az új Vaskalap” s kivált a „Csaba királyfi serege”, melynek zuhogó ritmusai átölelik a magyarság egész életét, harcát, örökös ellenállását, a lekötöttségéből szabadulni akarását. Mélyen fakad, bár tulzó keserűség szól az „Egyedül” című versből s sok más versből is, hol meg nem értettségét s a közönyösséget panaszolja. Ezt csak fiatalságának tudjuk be.

Ezzel a könyvével kilépett azok sorából, kiket a kritika vállvergetve, tehetséges, fiatal költőknek szokott nevezni. Az ő szép egyéniségével már most komolyan számolni kell mind ott, a hol az újabb magyar költészetéről szó esik. Az is bizonyos, hogy haladó pályáján nem utolsó állomás ez a kötet. Kuthy Sándornak még sok mondanivalója van közönségének, mely fokozott figyelemmel kíséri pályáját. Modern, elbeszélő költeményt is várunk tőle. Eljön még az idő, mikor fénybe is meg fogja fűrésztelni most még fekete leplekbe takart hegedűjét s napsugaras, szívarványos dalokat csal ki belőle.

Béke vagy háboru?

Mi lesz már?

Szerbiának Forgách gróf üzenetére adott válaszárol a külügyi kormány az a véleménye, hogy a válasz megkerüli az üzenet lényegét és kertel. Forgách gróf üzenete a szerbekhez az volt, hogy a belgrádi kormány közvetlenül érintkezhetnék a monarkia külügyi kormányával, ha a szerb kormány közölné a bécsivel politikája teljes megváltoztatását a monarkiaival szemben.

A szerb jegyzék azt tanusítja, hogy Szerbia régi politikáját folytatja, bár ismételt hangsúlyozza békés szándékait. A szerb jegyzék hangsúlyozza újra, hogy az annexió kérdésének elintézését az európai konferenciára bizza. Holottan a hatalmak csak jóváhagyják az annexiót s a kérdést más alakban meg nem bolygathaják.

Aehrenthal báró tudomására hozta Szimics szerb követnek, hogy ha Szerbia nemcsak Ausztria-Magyarországgal szemben, hanem egyáltalán lemond mindenfajta területális és gazdasági követelésről, úgy a bécsi külügyi kormány módját ejti, hogy Szerbiával a tárgyalásokat közvetlen megkezdje.

Olasz tisztek ellenünk.

Cetinye, márc. 12.

Husz orosz és öt olasz tiszt érkezett ide; valamennyi parancsnoki állást kap a tűzérsgnél. Montenegro ezidőszert tizen-négy úteggel rendelkezik és valamennyit Olaszországtól kapta. **Nagyobb állásu olasz tisztek a határra utaztak az útegek megtekintése végett.**

Bécs, márc. 12.

Esterházy Pál gróf, külügyminiszteri asztályfőnök Budapestre utazott. Utazása a szerb ügyekkel függ össze.

Szerbia fegyverkezése.

Berlin, március 12. A „Voss. Ztg.” jelenti Salonikiból: **Ma itt egy görög gőzös vetett horgonyt, mely Szerbia részére 166 láda töltényt hozott. Az átszállítást Törökország megengedte.**

Intervenció Aehrenthalnál.

Berlin, márc. 12. Lokalanzeiger jelenti Párisból: Itt hirt jár, hogy egy Bécsben akkreditált nagykövet Bécsben báró Aehrenthalnál lépést tett és olyanforma javaslatot terjesztett elébe, melyet parlamenti kifejezéssel az ügyrendhez való hozzászólásnak lehetne nevezni. Az illető nagykövet, mielőtt szóbeli javaslatát megtette, bizonyosságot szerzett afelől, hogy Aehrenthal a javaslatához hozzájárul.

Aehrenthal kijelentése.

Páris, márc. 12. Báró Aehrenthal az „Echo de Paris” bécsi levelezőjét felhatalmazta a következő kijelentésre:

— Ausztria-Magyarországban különösen jóleső érzéssel konstatálták, hogy Franciaország Ausztria-Magyarország politikáját állandóan, milyen pártatlanul ítélte meg. — Ausztria-Magyarország nem fogja elmulasztani, hogy erről a jövőben megemlékezzen. Aehrenthal báró nézete szerint a szerb jegyzék nélkülözi azt a világhosszúságot, mely szükséges volna ahhoz, hogy a helyzetben előidézzék azt a javulást, melyet minden oldalról óhajtanak.

VÁRMEGYE.

Községi választások. Miskolc város közönségében tegnap ejtette meg a képviselőtestületi tagok választását Orosz Sándor központi főszolgabíró. A képviselőtestület rendezte tagja lettek: Szabó Ferenc, Lénárt József, Kenderesi János, Szécsi István, Gellért János, Nánási József és Fene János; póttagok lettek: Lénárt János, Kovács János, Lakatos István és Fekete János.

VÁROSHÁZA.

Utbejárás. A kereskedelemügyi kormány a Debrecen—Hosszupályi közt építendő törvényhatósági ut közüzgati bejárását április 5-én délelőtt 9 órára tűzte ki. A miniszterium az utbejárásra Szunyogh Dezső műszaki főtanácsost küldte ki.

Felirat. Miskolc város törvényhatósága elhatározta, hogy a katonai előfogatokért járó illetmény felemelése érdekében felír a kormányhoz és a képviselőházhoz. A feliratot Miskolc pártolás végett megküldte Debrecen városának is.

Hajdu megye háziipara.

Hajdu vármegye területén, az idei télen több háziipari tanfolyamot szervezett a földmívelési m.

Clayton és Shuttleworth

féle gazdasági gépek u. m. Ekek, boronák stb. Eke kések, kerék agyak, csaroszáj, csuszók, ekefejek egyes, kettős és hármas ekékhez.

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél.
Debrecen, Piac utca 7, szám

kir. miniszter államsegélyén a debreceni kereskedelmi és iparkamara. Ilyen szalmafonói tanfolyamok voltak: Hajduhadházon, Hajdudorogon és a közeli Nyirábrány községben. Működött a kamara kerületében ezenkívül még három szalmafonói tanfolyam és három közműhely.

Ugy a tanfolyamok, mint a közműhelyek rendkívül szép eredményt mutattak fel és közel 300 leány tanulta meg a szalmafonás mesterségét. A kamara a tanfolyamok eredményének bemutatása céljából, a tanfolyamok helyein, záró vizsgálatot és vásárkiállítást rendeztet, amelynek jövedelme a tanfolyamon résztvevőket illeti.

A dorogi tanfolyam ilyen kiállítással egybekötött záró vizsgája április 24, a hajduhadházi április 25-én, a nyirábrányi április 11-én lesz. A kiállítások némi ünnepélyesség keretében fognak lefolyni.

SZÍNHÁZ.

Erdészleány. Ma délelőtt volt a hírneves operette jelmezos főpróbája, ugyszintén ma állították fel az új díszleteket, melyek, különösen a II. felvonás császári terme (a bécsi burg fehér termének hű utánzata), valóban látványosság számba megy. A jelmezek gyönyörűen sikerültek és a szabó ipar remekei. A főpróba kitűnően sikerült. A színháznál remélik, hogy a legszigorubb kritikusk, a nagy közönség sem talál majd kifogásolható valót a mai előadás bemutatóján.

Március 15-én a színházban. Az igazgatóság, mint minden évben, úgy az idén is nagy ünnepek keretében tartja meg március 15-ét. Színre kerül Tóth Kálmán klasszikus vígjátéka, Király házasság: „Kopjai” szerepében Zilahy Gyulával. Ezt megelőzőleg ünnepi nyitány és szavalt lesz.

Ujdonságok. A színház legközelebbi két ujdonsága „Csábitó”, Grapulin operája és a Kivándorlók, Herceg Ferenc új színműve lesz.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután Zilahy Gyula eljatsza ismét egyikét a legújabb alkotásainak, a gyujtogatót, mely eddig állandóan telt házat vonzott. A gyujtogató után Supée bájos zenéjű operettje, a Pajkos diákok kerül színre, a főszerepekben Rózsa Lili, Gyöngyi Jolán, Radó Anna, Zsigmond Anna, Gyöngyi Izsó, Ferenczi és Ligetivel.

Halott, mint koronatanu.

Exhumálás polgári perben

Peres biztosítási díj.

Néhány hét előtt hirt adtunk arról, hogy Voigth Hermann, a debreceni faipar r. t. igazgatója váratlanul elhunyt. Halála előtt súlyosabb természetű baleset érte és a családja azt állítja a kezelő orvossal együtt, hogy bekövetkezett halálát közvetlenül a baleset okozta.

Miután Voigth az életét baleset ellen biztosította 20.000 koro-

nára, családja a biztosító társaságtól követelte a biztosítási összeget, miután pedig a társaság azon az alapon, hogy nem a baleset okozta Voigth halálát, hanem más betegség, a fizetést megtagadta, a család beperelte a biztosító társaságot.

Megindult a polgári per és a perben a koronatanu a halott maga. Az ő eltemetett holtteste fogja bizonyítani a bírák előtt, hogy baleset áldozata lett és ha ezt csakugyan bebizonyítja a holttest, akkor a peres követelést csakugyan a halott fogja megnyerni családjának.

Az exhumálás tegnap délelőtt történt meg a Kossuth utcai temetőben. Az aktusnál a bíróságot Álmos Zoltán képviselte, a közigazgatási hatóságot pedig dr. Balkányi Ede kerületi orvos. Miután a sirt kibontották a munkások, megállapították a holttest azonosságát és elszállították a közkörház hullaházába, ahol az orvosok felboncolták. A boncolásnál jelen voltak: dr. Münich Vilmos fővárosi törvényszéki orvos, egyetemi magántanár, Horváth Arthur debreceni törvényszéki orvos, dr. Balkányi Ede kerületi orvos és dr. Hutiray József kórházi orvos, kik este nyolc órakor fejezték be a boncolást. Véleményüket ma fogják a vizsgálóbíróságnak betérjeszteni.

UJDONSÁGOK.

A Székely hangverseny.

A Székely hangverseny úgy a jelekből, mint a közönség élénk érdeklődéséből ítélve, fényesnek ígérkezik, mind a mellett is, hogy a hangversenyek úgy szólván egymást érik. Mert némelyek nem tartják szerencsésnek a hangverseny idejének megválasztását, az illetőknek tudomására hozzuk, hogy ezen hangverseny napja már 3 hó előtt ki volt tűzve az okból, mert Fráter Loránd dalköltő csak erre a napra helyezhette kilátásba közreműködését.

A legutóbbi napokig még úgy állott a dolog, hogy a székely származású Sándor Erzsébet operaénekesnő fog a hangversenyen még szerepelni, de Feinhals baritonistának, a m. kir. operaházban való szereplése miatt nem válhatta be a művésznő a Székely Társaságnak készséggel tett ígérését, pedig nagy örömmel készült a művésznő Debrecenben, ahol még nem énekelt. S minthogy a hangverseny már nem volt elhalasztható, a Székely Társaság Szoyer Ilona művésznőt kérte fel, aki a meghívásnak annál is inkább engedett, mert haza vágyott, bemutatni haladását.

Nem kételkedünk abban, hogy a művésznő lelkes fogadtatásra fog találni, a közönség pedig gyönyörködhetik majd bájos, fülbemászó, fülemüle énekében.

* **A Vasutas Otthon** mai estélyére vonatkozólag kiegészítésként közölhetjük még, hogy a márciusi nagy eszmék diadalát hirdető zárószám, melyet dr. Deseő Kálmán szövetségi elnök tart, valóságos apoteozisa lesz az estélynek, ama meglepően fényes kiállítás révén, melyben szemünk gyönyörködni fog. Nagy András énekvezér urat csodaszép és ma még alig ismert kurucdalokban fogjuk élvezni, melynek legsikerültebb számát maga a krasznahorkai kastély grófi urnője írta. Levendovszky Berta urhölgy, társadalmunk legcsillogóbb gyöngye, a mélyen-szántó Rákóczy-legendában fog gyönyörködtetni. Mauk Milike urhölgy pedig, az-ő tüneményes cimbalomjátékával a magyar ábrándvilág kincsestárát nyitandja meg előttünk. A széles hatások keresője kifogyhatatlan élvezetet talál a legkitűnőbb vezetés alatt álló Munkás dalegylet művészi előadásában, melyben a legsikerültebb magyar fugikus férfikart (Falu végén kurta kocsma) és az örökszép szózatot fogják előadni. Az estély alatt és utána Kiss Béla rokonszenves muzsikája fog szólni. Az előadás kezdete ma este 8 órakor.

* **A szabadiskolában** ma, szombaton délután 6-7-ig dr. Horváth Arthur kir. törvényszéki orvos a beszéd és hallási zavarak okairól tart előadást.

* **A máv. altiszti kör**, mint már előzőleg is közöltük, f. hó 15-én, este 8 órai kezdettel ünnepli meg a saját helyiségeiben a nagy idők 62-ik évfordulóját, március tizenötödikét, a következő műsorral. 1. Nyitány. Kuruc dalok, előadja a saját műkedvelő zenekarunk, Hora Károly vezetése alatt. 2. Elnöki megnyitó. Tartja az elnök. 3. Ünnepi beszéd. Tartja történelmünk egy jeles tanára. 4. Induló hajók. Költemény. Irta és felolvasa Zivuska Andor ur. 5. Március 15. Irta és szavalja Hromkovic Viktor ur. 6. Palotás. Előadja a műkedvelő zenekar. 7. Részletek egy történelmi drámából. Felolvasa Patrubby Gergely Olivér ur. 8. Talpra magyar. Szavalja Ferkó Gyula ur. 9. Himnusz. Előadja a műkedvelő zenekar. A műsor után vacsora. A vacsoráni kívánók 1 adag sonkát és 1 üveg bort 1 koronáért kaphatnak, Vacsora után záradékkul Sidó Géza ur műkedvelő zenekara közreműködésével tánc. Belépti díj nincs. Körünk rendes és pártoló tagjait, valamint a velünk ünnepelni óhajtó ismerőseinket ez uton hívjuk meg. Tisztelettel a rendezőség.

* **A Zion egyleti tagok** tisztelettel kéretnek, hogy a holnapi közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Az elnökség.

* **A Csokonai kör felolvasó ülése.** Kétszeresen ünnepinek mondhatjuk a Csokonai kör mai felolvasó ülését. Ünnepszámba megy már csak azért is, mert a kör ezt a felolvasó ülést az 1848. évi márciusi napok dicső emlékének szánta, de különösen ünneppé teszi, hogy ez alkalommal hazánk legelső irodalmi testületének, a Kisfaludy társaságnak vezetői jönnek le közénk és működnek közre a felolvasó ülésen. Beöthy Zsolt, a legkiválóbb magyar esztetikus és Kozma Andor, a legszellemesebb magyar költő látogatása és felolvasása oly tisztesség a Csokonai körre és Debrecen városára nézve, hogy az méltán eseményként lesz följegyezhető a debreceni irodalmi élet történetében. A Csokonai kör teljesen át van hatva ez érzéstől és tőle telhetőleg megtesz mindent nagynevű vendégeinek illő fogad-

Valódi angol és hazai gyártmányu

gyapjuszövetek

legolcsóbb bevásárlási forrása. **WEISZ ADOLF** Debrecen, Kossuth-u. 1. sz. Ujdonságok naponta érkeznek. Legszolidabb szabott árak. Kézi munka posztók minden színben.

tatására. A ma délből, a gyors vonattal érkező híres tudóst és kedves költőt küldöttséggel fogadja a vasúti állomáson a Csokonai kör, amelyben részt vesz Beöthy iránti különös tiszteletből a főiskola bölcséleti karának több tanára is. Ma este pedig a felolvasó ülés után Beöthy és Kozma tiszteletére társas összejövetelt rendez az Arany Bika külön éttermében, amelyen meg fognak jelenni nemcsak a Csokonai kör választmányi tagjai, hanem a debreceni társadalomnak és író-világnak színe-java. A felolvasó ülésen pedig bizonyára ott lesz Debrecen városának egész művelt közönsége, úgy, hogy még az Arany Bika nagy terme is kicsinynek fog bizonyulni.

*** Elhunyt urnő.** Néhai Kallós Lajosné született Buday Antónia, 26 évi özvegyesség után, 73 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 13-án, délután 2 órakor lesz és a Péterfia utca 3. számú háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai sírkertbe fog örök nyugalomra tétetni. Béke poraira! A temetést Bihar Károlyné tem. intézete rendezi. Kistemplom-bazár épület.

*** A Zenekedvelők Körének** f. hó 19-én este tartandó Marteau-Dohnányi hangversenye iránt igen nagy az érdeklődés. Már a vidékiek is nagy számmal jegytek elő helyeket. Jegyeket nem tagok Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében válthatják. Páholy 20 korona, ülőhely 4 és 5 korona, állóhely 2 korona. Dohnányi egy eredeti nagy Bösendorfer hangverseny-zongorán játszik, melyet direkt az estélyre küld le Bécsből a gyár, épp úgy, mint annak idején Stefániai estélyére Ibsen zongorát küldöttek.

*** Feljelentette az urát.** Nehéz természetű ember lehet Katona Bálint, Tompa utca 10. sz. alatti lakos, aminek sokszor vallotta kárát a felesége. A házastársak tegnap is összevesztek, mire a dühös férj felragadta az asztalról a vizes kőkorsót és oly erővel vágta az asszony fejéhez, hogy azt nyomban elborította a vér. Az asszony orvosi látélet alapján könnyű testi sértésért feljelentette a férjét.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, szerető édes apa, nagypapa, hű testvér, szerető vő, jó sógor és rokon néhai Schadek Károly, a h. vasút fűtőházi főnökének, f. hó 11-én, d. u. 4 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 8-ik évében történt csendes elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei f. hó 13-án, d. e. 11 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a helyi vasúti állomáson levő lakásunkon beszéltetni s d. u. 3 órakor törtéző egyházi szertartás után a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig f. hó 15-én, d. e. 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, ismerőseinket s az elhunytak kártársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 1909. március 12. Az örök világosság fényeskedjen neki! Bánatos neje: özv. Schadek Károlyné szül. Neubauer Ilona. Gyermekai: Hermin, Henriette férjével Horai Imrével, Ferenc nejjével Zsided

Mariskával, János és Zoltán. Unokái: Ernő, Imre, Károly, László. Testvérei: Springer Vincéné szül. Schadek Henriette, Schadek Ede, Soltész Mihályné szül. Schadek Róza. Apósa: Neubauer János nejjével és gyermekeivel. Sógorok, sógornők és rokonok nevében is. A temetést Dankó M. utóda: Dankó Béla tem. intézete rendezi.

*** A debreceni munkásgimnázium** tizenegyedik előadását 1909. március 13-án tartja meg a bábaképzőintézet előadó termében. Az előadás tárgya: A Tisza, 63 vetített képpel. Előadó Szabó Márton dr. főiskolai tanár. Kezdeté este 8 órakor. Hétfőn Rácz Lajos dr. tartotta előadását, most betegsége miatt nem folytathatja alapos fejtegetéseit az ipartörténetből. Szerdán a Vág völgyéről Szabó Márton beszél 55 vetített kép kíséretében.

*** Letört bimbó.** Szomorodott szívvel tudatjuk Losonczy Pistuka f. hó 11-én, életének 3. évében, 2 heti súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 13-án d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Vendég utca 50. sz. háztól a Hatvan utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat meghívjuk. Bánatos atyja: Losonczy Gábor nejjével Szabó Juliánnával. Testvérei: Juliska és Józsika.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentték be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szilágyi Mária ref. 68 éves, Skhadek Károly r. kath. 57 éves, Kiss Sándor ref. 21 napos, Komádi József ref. 1 hónapos, Kecskeméti Gábor ref. 23 hónapos, Szücs Margit ref. 7 hónapos.

*** 60.000 drb. külföldi bélyeg** ritkaság érkezett a Harmathy antiquariumba, Fűvészkert u. 14. Kaphatók fél áron.

*** Hol lehet jól étkezni?** A Royal éttermében. Elfogad havi étkezésre 2 korona eouvert, table hote 5 fogással. Kitűnő villásreggeli, Dréher korona sör. Banketekre, lakodalmakra és bálokra, kabarékra a termeiket jutányos árban. Tisztelettel Hauer Bertalan tulajdonos.

*** Hatvan utcai kertben,** második járás, 31. szám alatt egy nyilas jó karban levő szálló, kényelmes nyaralóval és jó vízzel, kuttal, eladó. Értekezhetni Széll István, Egyház-tér 5. szám.

*** Fűvészkert teljes évfolyamai** jutányos áron kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Piac u. 44. Telefon 612.

*** Új női confectio üzlet** nyílt Debrecenben, a főposta mellett, Rózsa Lajos vezetése alatt, ahol a tavaszi női és leány felöltő ujdonságok már remek választékban megérkeztek.

*** Kirakatának** megtekintését kéri Halmágyi Sámuel.

*** „Kolibri”** szivarkahüvely! Különleges szopókával. Ragaszték mentes. Nikotin mentes. Kellemes ízű. *Feltétlenül izlelje meg mindenki!* Kapható Harmathy hüvely különlegességek főraktárában Fűvészkert utca 14.

*** Rózsa arckenőcs** üdéséget, szépséget kölcsönöz az arcnak. Ára egy korona. Kapható Jóna és Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 6.

*** Új 11 Cigaretta**zók figyelmébe. „Aba” szivarka hüvelyek, dr. Sabat-féle szabad védő testtel, a legjobbak. Kaphatók egyedüli elárúsítónál: Thaisz Arthur papirkereskedésében.

*** Erdészleány** nagy operette 6 kor. A Pestinő és a Holdvilág nótá zenemű ujdonságok zongora és éneke, kaphatók Antalffy József könyv- és zenemű-kereskedésében, Piac utca 44.

*** Olosó és előnyös feltételek** mellett törleszhető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezte”. (Csapó utca 1.)

*** Olajfestékek,** festő vásznak, ecsetek a legjutányosabb árban beszerezhetőek Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében.

A debreceni népzeneészek bálja.

Azok, kik egész éven át esetről-estére, éjről-éjre fáradhatatlanul kellemes órákat szereznek a közönségnek: a zenészek, péntek este maguk is kivették részüket a mulatásból. A Royal-szálló dísztermében fényes táncestélyt rendeztek, melynek anyagilag és erkölcsileg szép eredménye lett. A táncestélyen ott láttuk a város társadalmának sok előkelő tagját, kik a késő éjjeli órákig együtt mulattak Bohémia fiával. A szép táncestély egyébként belenyúlt a reggeli órákba is. A hölgyek névsora az alább következő:

Asszonyok: Horváth Gyuláné, Farkas Béláné, Sáray Györgyné, Kovács Józsefné, Horváth Józsefné, Patikárus Ferencné (Budapest), Magyar Imréné, Körti Bálintné, Kiss Bandiné, Körti Bertiné, Puporka Ferencné, Farkas Józsefné, Rácz Gusztiné (Kecskemét), Pócsi Laciné (Nagyvárad), Farkas Józsefné (Szolnok), Kiss Béláné, Kacsari Rudiné, Bangó Lászlóné, Benci Orbánné, Jenke Józsefné, Virág Jánosné, Bakó Lajosné, Berki Gyuláné, Arany Feri (Máramoossziget), Balogh Ferencné, Kiss Imréné (Mátészalka), Buga Sándorné, Kiss Gyuláné, Szikora Bertalanné, Ruha Istvánné, Buga Lajosné.

Leányok: Rácz Róza, Horváth Róza, Kovács Mariska, Rácz Luiza, Rácz Rózi, Rácz Annuska (Kecskemét), Oláh Margit, Farkas Emma, Pócsi Mariska (Nagyvárad), Farkas Ilonka (Szolnok), Hanna Erzsike (Nagyvárad), Janny Irénke, Diánczai Zsuzsi (Nagyvárad), Fecske Gizi, Zajos Erzsike, Berki Katica, Hadadi Mariska, Arany Juliska (M.-Sziget), Nagy Rózsika (Mátészalka), Kiss nővérek, Ruha Teréz, Ruha Irma.

TÁVIRATOK.

Megsemmisített mandátum.

Budapest, március 12. A képviselőház II. bíráló bizottsága ma megsemmisítette Ivánka Milán tót nemzetiségi képviselő mandátumát a házszabályok 71. §-ának b. és c. pontjai alapján (állam elleni izgatás). Ivánkát a bazini (Pozsony megye) kerület választotta meg.

Az önálló bank mellett.

Budapest, március 12. A bankbizottság délután 5 órakor tartott ülést Batthyány Tivadar elnöklete alatt. Az ülésen részt vettek a miniszterek Wekerle és Kossuth kivételével. Kovács Pál kívánatosnak tartja, hogy a 48-as párt is, a Ház többsége is a kormány mögött álljon és támogassa. Szó sincs róla, hogy Holló javaslatának ne lenne meg a bizottságában a többsége, mert azt elfogadták, de arra nincs szükség, hogy határozottnak. Kossuth ugyanis beteg, a banktárgyalások e miatt ugyanis szünetelnek, a nemzeti ügynek sem árt a halasztás. Indítványozza, hogy a határozathozatalt halasszák el április 15-ére. Mérey Lajos nem fogadja el a halasztó indítványt. Holló Lajos előadó, aki felelt a felszólalóknak, szintén mellőzni kéri a halasztást. Ezután a bizottság általánosságban és részleteiben elfogadta az előadó javaslatát az önálló bank felállítására. Batthyány Tivadar örömet és háláját fejezi ki, hogy ezt a történelmi nevezetességű határozatot kimondhatta.

Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás folytán március 1-től kezdődőleg az árakat 10%-al lezállítottam.

Weisz Adolf

posztó kereskedő Debrecen, Kossuth utca 1. szám. Legszigorubb szabott árak.

Apagyilkosság.

Gyergyószentmiklós, márc. 12. Kovács József libánfatelepi munkást hasonnevű fia fejszével agyonverte. Elfogták.

Legényvirtus a sorozáson.

Beregszász, március 12. A sorozás után Jánosi, Kisbégány és Balazsér községek duhaj legénynepe véres verekedést rendezett Jánosiban. A bicskázásban 9 legény sérült meg, 2 halálosan. Az egyiknek gyomrát, a másiknak nyakát vágta meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.**Mikor „A város” politizál.**

Debrecen város néhány év óta „A város” címen hetilapot ad ki, amely nagy komolyan vallja magáról, hogy ő közigazgatási, közművelődési és közgazdasági lap, a politizáláshoz azonban semmi köze.

A lapnak főszerkesztője Vecsey Imre polgármesterhelyettes, főjegyző. felelős szerkesztője Kocz Ákos városi levéltáros, a szerkesztőség kül- és beltagjai pedig a városháza emeletén ülnek, a szivarfüstös hivatalokban.

A legutóbbi képviselőválasztás alkalmával a város hivatalos lapja azonban erőteljesen belefújt a kortestülökbe és „Gróf Dégenfeld József képviselőjelölt” címen politikai közleményt adott ki.

Bár a közleménynek semmi hatása nem volt a nyilvánosságra, mert „A város” a nagy nyilvánosság kizárásával jelenik meg, az állam ügyészenek szemét szurt a politikai cikkeske és felelősségre vonta a sajtótörvény (1848. XVIII.) 30. §-a értelmében a felelős szerkesztőt, akit a törvényszék tegnap 20 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre ítélt, amely nem fizetés esetén 2 nap fegháza átváltoztatható. Az ítélet jogerős lett.

§ Ha az utas részeg. Horváth József tiszacsegei születésű, 23 éves földmives január 7-én a csegei vásárról jövet az ohati állomáson belekötött az állomásfőnökhöz, akit meg akart lökni. A részeg ember nagy botrányt okozott, míg el nem távolították. A törvényszék 40 K pénzbírságra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Lopott búzát vettek. Nagy József és Sas Ferenc püspökladányi suhancok Egri Imre nevű cimborájuknak segítettek búzát lopni és azt tőle potom pénzért megvették. A búzát Egri Lajostól lopták és Makai Béla és Izrael Mór orgazdáknak adták el. A debreceni törvényszék a lopásért Nagy Józsefet 1 hónapi, Sas Eerencet 8 nap, orgazdaságért pedig Makai Bélát és Izrael Mórt 1—1 hónapi fegháza ítélt. Felebbeztek.

Gyilkos alkohol.**Hét halott, nyolc haldekló.**

Még alig földelték el azt a szerencsétlen tizenhárom embert, kik egyik torontálmegyei községben egy halotti tor alkalmával alkoholemérgezésben elhaltak, midőn újabb és részleteiben csaknem teljesen hasonló, de még annál is borzalmasabban tragikus eset történt egyik biharmegyei községben, a *Debrecenről nem messze fekvő Mezőkeresztesen.*

Csöndes, nyugalmas faluoska a biharmegyei Mezőkeresztes, melynek lakói nem igen szoktak hozzá az idegizgató eseményekhez. Annál nagyobb volt tehát péntek reggel a község lakóinak döbbenetes rémülete, midőn futó tűzként terjedt szájról-szájra:

— *Ugy látszik, meghal az egész falu — mondogatták — öt halottunk van az éjjelről, kilencen pedig haldeklóknak.*

A község ébredő lakosai között óriási izgalom keletkezett, midőn kitudódott, hogy egy, csütörtök délután eltemetett férfi halotti torán résztvevők *pálinkával megmérgezték magukat és a szörnyű tragédia több családot borított gyászba.* A rettenetes tragédia ügyében egyébként nyomban megindult a vizsgálat és a holttestek felboncolásához péntek délután hozzákezdett a nagyváradai törvényszéki orvos.

A borzalmas tragédiáról szóló részletes tudósításunk ez:

A biharmegyei Mezőkeresztes községben, mely járási főszolgabírói székhely, még mindig divik a lakók között az a régi szokás, hogy temetés után halotti tort ülnek. Ilyenkor aztán ki-ki úgy iszik, a mint tud. Az ital legtöbbször egyszerű, olcsó gabonapálinka, mely igen gyorsan szokta éreztetni hatását.

Csütörtök délután is halotti torra gyűlt össze a falu lakosainak egy része. Tóth Lajos negyvenöt éves, családós, jómódu gazdálkodót földelték el, a jó mezőkeresztesiek és temetés után összegyűltek az elhunyt házában halotti torra. A halotti tornak borzalmas következménye lett. A halotti torban résztvevők az elfogyasztott italtól — önkéntelenül — megmérgezték magukat és *közülük eddig hat meghalt.* A hetedik, illetőleg az első az, kinek halotti torát ülték: Tóth Lajos, mert ő is attól az italtól halt meg, melytől az ő halotti torát ülték.

Tóth Lajos szerdán bent volt Nagyváradon és egy ottani drougériából két korona tiz filléért hat liter szeszt vett, hogy odahaza jó erős gabonapálinkát készíthessen. Nagy, rézüstben főzte ki a pálinkát, aztán hordóba eresztette, melyet hamarosan csapra vett. *Kevéssel azután, hogy az általa készített pálinkából keveset ivott, hirtelen rosszul lett, szemei megüvegesedtek és néhány pernyi haláltusa után meghalt.* A halottkém alkohol tulságos élvezetétől előidézett agygutaütést állapított meg a hirtelen halál okául, mire Tóth Lajos eltemetését engedélyezték. A temetés csütörtökön délután ment végbe és csaknem az egész község részvéte kísérte utolsó útjára a tragikus módon elhalt jómódu gazdálkodót.

Temetés után mintegy huszonöt-harmincan, kik az elhunythoz közelebb álltak, halotti torra gyűltek egybe az elhunyt házában. Pénzt nem kellett adni italért, mert ott volt a házban egy huszonöt literes hordó, melyben pálinka volt s amelyet Tóth Lajos készített. Midőn a halotti tor megkezdődött, már késő este volt és nem tartott tovább egy óra hosszánál. Mindnyájan bágyadtnak érezték magukat és kiki hazament lefeküdni.

Alig fél óra multán, hogy elváltak, keserves sirás, jajveszékélés vegyült belé a már alvó község éjszakai csendjébe. Egy asszony sietett orvosért, kinek előadta, hogy Csordás Lajos községi éjjeli őr, ki a halotti toron részt vett, odahaza hirtelen rosszul

lett és rövid szenvedés után meghalt. Csordás Lajos ötven éves volt és öt gyermek atyja.

Néhány perc mulva Bundik Lajos földmiveshez, ki szintén részt vett a toron, futottak, hogy Csordást nyújtóztassa ki. Bundik átment a közeli szomszédba és Csordás holttestét kinyújtóztatta. Alig végezte be ezt, midőn jelezték, hogy Nagy Lajos negyvenöt éves földmives, ki a halotti toron szintén jelen volt, hirtelen meghalt. Bundik kétségbeesetten sietett az újabb holttestet is kinyújtóztatni. Midőn Nagy Lajos holttestét föltette az ágyra, egyszerre csak fejéhez kapott és kétségbeesetten felkiáltott:

— *Jaj! Segítség! Mindjárt meghalok!*

A szerencsétlen ember kétségbeesetten kapkodott kezeivel levegő után, de egy pillanat alatt összeesett és holtan terült el a szoba közepén, azon ágy mellett, melyen az általa kinyújtóztatott Nagy Lajos holtteste feküdt. Nagy gyermektelen, szegény ember volt, kinek nyomorék felesége siratja halálát. Bundik Lajos hatvanhárom éves volt, kinek öt felnőtt gyermeke van.

Tíz perc sem telt bele, jött az újabb döbbenetes hír. Kéri Mihály hatvanöt éves, családós földmives hirtelen meghalt. Mintha istenítélet lett volna a halottas házaktól egymáshoz futott emberek között, jött egy másik halálhír. Öreg, hetvennégy éves asszony, Nagy Istvánné, Mezei Juliánna, ki a halotti toron szintén ott volt, pár pernyi rosszullet után meghalt.

A vészhir még mindig nem állott meg. Az éjszaka csöndjében nyugvó faluban huszonöt-harminc helyen nyitak meg a kapuk és rajtuk kétségbeesett emberek futottak orvosi segítségért. *Azok, kik a halotti torban résztvettek, mindnyájan áldozatul estek.* Csütörtökről péntekre virradó éjjelen a főtebb megjelöltek, tehát öten haltak meg és kilenc embernek halálhívdódását jelezték dr. Grósz Armin körorvosnak. A kilenc haldekló: Okos Lajos, Z. Nagy Lajos, Pető Lajos, Nagy István (Tóth Lajos rokona), Kéri Imre, Kovács Lajos, Semlyényi Lajos, Török István és Simon Mihály.

Péntek délelőtt szaporodott a halotti tor halottainak száma. Okos Lajos földmives tizenegy órás szenvedés után beléhalt az ismeretlen méreg okozta szenvedéseibe.

A halottakhoz és betegekhez dr. Grósz Armin községi körorvost hívták az éj idején; az első értesítéstől fogva egész pénteken a halotti tor meghalt és élő áldozataival volt elfoglalva. Az éj folyamán öt halálesetet állapított meg és mindannyinál mérgezési tüneteket konstataált. Az orvos péntek hajnaltól szakadatlan munkában állott, egyik betegről és halottól a másikhoz ment, úgy, hogy a könnyebb betegek nem várhattak reá, hanem egyik-másik megtette azt, hogy felment a község házára, ahol katonai sorozás folyt és ott dr. Braun Illés járásorvossal és a két katonai orvossal vizsgálta meg magát. Ezek között volt Pető Lajos földmives, ki miután a község házában a három orvos megvizsgálta utasítás szerint a gyógyszerárba ment, hogy a rendelt gyógyszert megvegye.

Alig lépett azonban a gyógyszerárba, midőn hirtelen megtántorodott és eszméletét veszítve elterült. Gyors orvosi segítség után visszanyerte eszméletét, de életben maradása nagyon kétséges.

A községi jegyzőnek reggel félkilenc-kor jelentették a tömeges halálesetet. A község házáról pedig nyomban telefonon értesítették a nagyváradai kir. ügyészséget, mely péntek d. u. kiutazott Mezőkeresztesre a törvényszéki orvosokkal a vizsgálat és a boncolások megejtésére. Egyben pedig elrendelték Tóth Lajos holttestének exhumálását és felboncolását. A halottak ott fekszenek, ahol a halál érte őket és mindegyiket ott boncolják fel.

Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerárban. ➔

Az ő volt, amik jutva, lihe Egyszerre násával, p egyszerre feléje kiál

— N Alig töredezték — E — N — M — N hallott? — H

Az é a törpe, m találták, e zen, liheg meg a vál — A a mélység

Itt-ot fel, de azé sajnálkozó — M

igy!

Gyor son, mint Elfoglalta magyaráza Zoltán fog mel járult Zoltán h tették.

Áru

Tartot mm. buza. Rozs,

A hat sekre cleint vábbi folyam gyengült, zá neműek árai A forg

Buza apr. Buza máj. Buza okt. Rozs apr. Rozs okt. Zab ápr. Teng. aug. Tengeri m

A mai tések folytán értékek lemo murányi vas A járadékpia A ma tozatlan elin

Nagy L. nak

Az Apatty levő ház hir

Leg

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

Az örömtől lelkesült tömeg még együtt volt, amikor egy alacsony, munkás ember jutva, lihegve fordult be a hámor kapuján. Egyszerre a közfigyelem tárgya lett. Rohadásával, pihegésével, erősen kipirult arcával egyszerre feltűnt. Rósi Tamás már előre feléje kiáltotta:

— No, mi a baj?

Alig tudott szóhoz jutni. Lihegett és töredezetten beszélt.

— Epp... en most, most...

— No, mi volt most?

— Most hallottam...

— No, csak fujja ki magát... Mit hallott?

— Hogy a törpe...

Az érdeklődés még nagyobb lett. Hol a törpe, mi van vele? Ők is keresték, nem találták, elbujt, vagy elszökött. Nagy nehezen, lihegve, még mindég töredezetten adta meg a választ.

— A törpe felment a Hórára és onnan a mélységbe ugrott...

Itt-ott a sajnálkozás szava hangzott fel, de azért nyomban utána tette még a sajnálkozó is:

— Maga kereste magának. Talán jobb így!

Gyorsan keresztül siklottak a híradáson, mint ahogy maga a hirthez gondolta. Elfoglalta valamennyit az ügyvéd további magyarázata, amelyivel képet adott Rába Zoltán fogadtatásáról. Mindmegannyi örömmel járult a határozathoz, mert a Rába Zoltán hazaérkezését ünnepüknek tekintették.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 12.

Budapesti gabonatőzsde.

Tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 1800 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, javult amerikai jegyzésekre eleinte szilárd volt az irányzat. Az üzlet további folyama alatt realizációkra az öszirányzat elgyengült, zárlat felé ismét emelkedtek és a gabonaművek árai tartottak maradtak.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza ápr. 1909.	1383	1374—1378
Buza május	1354	1348—1352
Buza október	1131	1135—1136
Rozs ápril	1043	1041—1042
Rozs októberre	943	942—943
Zab április	880	879—880
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	756	760—759

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén, változatlan külföldi jelentések folytán tartózkodó volt a spekuláció. A vezető értékek lemorzsolódtak. A helyi piacon csak a Rímamurányi vasmű volt forgalomban, változatlan áron. A járadékpiacon iránya gyenge volt.

A ma végbement medio gyors, sima és változatlan elintéztést nyert.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatának irodája Csapó-u. 13. sz.



Az Apatty és Nagy Sándor utcák sarkán levő ház! Természetesen a Nagy Lajos hirdetési nagyvállalata utján! 283

Hirdetések jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építómesterek **Építkezési vállalata**

Debrecen, Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Épületek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,

szakszerű kivitelben.

Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése

Ingatlanok becsülése és műszaki ügyekben tanácsok.

Feltétlenül biztos és szavatolt eljárás!!

Lakásoknak és butoroknak

poloskától és molytól

tisztítását saját találmányu, szabadalmazott gőzgépével és szerével felelőség mellett, minden rongálás nélkül elvállal

Varga Gábor

volt posta- és táviráda-szolga.

Piac utca 26. sz.

372 keresztépület.

Feltétlenül biztos és szavatolt eljárás!!

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben **megnyílt.**

Beiratkozásokat ugyanott elfogad d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

70000 drb. cement tetőcserép

jutányos áron kapható esetleg kisebb mennyiségben is.

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, 395

Hatvan-utca 3. — Telefon 308. sz.

Eladó

20000 kève igen szép m a d.

16000 drb. elsőrendű 2 méteres akác szállókaró.

Szilassy Ottó

földbirtokosnál.

Biharmegye. Éradonyban.

Érmihályfalva, vagy Székelyhid vasúti állomásoktól 1 órányira.

Nosulesi engedélyt nyert!



M. kir. honvédelmi Miniszter Ur nagyméltóságától Kiss István 20 éves fuvaros. Az engedély elnyeréséhez szükséges okmányokat

a **Nagy Lajos**

Csapó-utca 13. szám alatt levő okmány-szerző irodája szerezte be

382

Prelovsky András

úri szabó üzlete és egyenruhászati intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utca 4. szám.

Megérkeztek a tavaszi öltöny és felöltő szövetkülönlegességek!

melyeket a legelegánsabban készítek el. — Készítek egyszersmind alkalmi, szalon, smoking, frack öltönyök és lovagló brites nadrág különlegességeket.

Legjobb a Békési Róza gyorsmosó házi szappana

Apróhirdetések.

AJÁNLAT.

- KÉPZETT varrónó intelligens házakhoz ajánkozik. Cim a kiadóban. 1067
- Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl Debreceni Lajos, Csapó utca 86. 1065
- FÖLVAGOTT száraz büfka 1 mm. 1 frt. 20 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca. Telefon 294. 1062
- KÖLCSÖN fűrdőkádak minden formában kaphatók Kiss Ignác bádogosnál Piac utca 34. szám. 1054
- TOMPA MIHÁLY UTCA 10-dik szám** két új ház a bábaköpeze mögött, előnyös feltételek mellett eladó. 1050
- MINTEGY 50 féle csemege, muskotályok és borszóló őszi vágású sima vessző kapható Pállfy Gábor, Atilla-tér 1. sz. 932
- FEDÉLCSERÉP hornyolt és közönséges porland és románcement Fülöp és Társa mésztelépén Homokkert utca 121. és Hatvan utca 9. kaphatók. 998
- HÁRISNYAKÓTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 928
- HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Páplán és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927
- A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtükl hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illatszerek, önberetváltkozó készülékek leszállított áron beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bikaszálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 926
- HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634
- CSOMÓS nyírágseprük gazdaság és gyárak részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 10 drb. vételnél 12 kr. csirok seprük 10 kr. 1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. Telefon 43. 621
- MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott hajat vesznek. 11385
- ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén- és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465 382
- KIADO bolt hentes vagy mészáros üzletnek igen alkalmas. Értekezhetni Cegléd-utca 9. 1072
- ELEGÁNSAN butorozott nagy utcai szoba külön bejárattal e hó 15-re kiadó. Miklós utca 35. sz. alatt. 1079
- Női és kislány kalapok olcsón kaphatók, Jókai utca 22. 1077
- KATONATISZTEKNEK, hivatalnoknak, igen alkalmas egy butorozott szoba, előszobával kiadó. Bathányi utca 6. 1080
- GRAMOFON lemezek, Gramantik Ferenc órásnál, Főtér, Bikával szemben. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 1088
- KANÁRIK, kiváló énekesek, nőtények is, olcsón kaphatók Csapó-u. 38. 1087
- KOSSUTH utcán óriás telkű nagy jövedelmű ház előnyösen megvehető Csapó-u. 38. 1086
- FESTÉKES hordók körülbelül kétszáz literesek, olcsón eladók Arany János utca 47. 1086
- KIADO lakás, ujházban, Kut utca 8. Péterfiára néz. Két kisebb uri lak. Jó viz. 1091
- KIADÓK olcsó 2 és 3 szobás lakások, Csapó utca 19. szám. 1073
- BROWNING pisztolyok és mindennemű fegyverek részlet fizetésre kaphatók a Schwartz féle pipaüzletben a városházával szemben ügynökök felvétetnek. 1078

KERESLET.

EGY jó családból való leány szerény igényekkel irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1089

Kazánfűtő, Március 15-én felvétetik a „Berta“ malomba. 1069

OCSKA épület fa és deszka megvételre keresetik. Cim a kiadóban. 896

TANULÓ jobb családból való teljes ellátással felvétetik Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében Debrecen, főtér a Bikával szemben. 1076

CSINOS ügyes képzett varróleányok, felvétetnek Halmágyi áruházában. 1081

EGY varróleány felvétetik Vass J. zsáküzlet Széchenyi utca 6. 1090

ELADÁS.

Elköltözés miatt jutányos árban eladó 4 angol fotel, egy kanapé mokat bársonnyal bevonva. Megtekinthető Domb utca 10. Utcai lakásban naponként 10—12 óra közt. 1063

HÁROM szobaberendezés alig használt villany-felszereléssel eladó, lakás kiadó. Honvéd-u. 26. szám, Pócsi. 1055

BETHLEN-U. 37. számú sarokház eladó, fele részben adómentes. 1074

BOROS hordókat vesz és elad minden nagyságban. Péterfia utca 76. 1074

KITŰNŐ Booskay kerti bor, csetleg kölesön kordókban eladó. Csapó-u. 38. 1085

EGY használt jó karban levő egy ló erejű önműködő meleg légmotoros szivattyú jutányos árban eladó, Máthéi János Péterfia utca. 1016

ELADO méhes, 8 orós család és 40 családra való kaptár, teljes felszereléssel örök áron eladó. Özv. Péter Károlyné, Hajduböszörmény Nap utca 399. 962

Szőlőtelep 4 hold, szép fekvésű, idejében elfedett, faszőlővel beültetett, lakó és őr, vincellér házzal el látva, Árpád-tér mellett, fél órányira a Hadház állomástól örök áron eladó. Özv. Péter Károlyné Hajdu-Böszörmény Nap utca 399. 961

EGY szép 9 hónapos szálfkászörü német vizsla (szuka) eladó. Cim a kiadóban. 956

TÖBB szoba butor elköltözés miatt eladó. Megtekinthető faipar részvénytársaságnál. 1017

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVÓSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

MEGÉRKEZETT
egy vagon bikszádi
és
egy vagon salvator
forrásviz,
idei friss töltésben s kapható:
Csanak József
fűszer-, csemege-, bor-, és ásványviz
kereskedésében.

Telefon 632. Alapított 1893. évben. Telefon 632.

Halmágyi Sámuel

női és gyermek felöltők legnagyobb áruházában Piac-u. a főpostával szemben.

Megérkeztek

és naponta érkeznek a tavaszi idény újdonságai felöltők, gallérok, cimonák, costumök, pongyolák, princesruhák, matinek, aljak, blousok, alsószoknyák és övekben.

Szolid olcsó árak! Előzékeny pontos kiszolgálás!

Külön mérték osztály.

Az idényből visszamaradt Berliini és Párisi modellek mélyen 383 leszállított árban árusítatnak.